

Die Staatsministerin

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES UND GESELLSCHAFTLICHEN ZUSAMMENHALT
Albertstraße 10 | 01097 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Durchwahl
Telefon +49 351 564-55000
Telefax +49 351 564-55010

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
Z-1053/70/362-2022/148584

Dresden,
30. September 2022

Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper (DIE LINKE)
Drs.-Nr.: 7/10743
Thema: Tierkliniken in Sachsen

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Welche Tierkliniken gab es zum Stichtag 01.08.2022 in Sachsen? (Bitte nach Standort und Landkreisen bzw. kreisfreien Städten aufschlüsseln.)

1. Landkreise:

a. Leipzig

- Tierärztliche Klinik für Kleintiere Dr. Michael Kühn, Borsdorf OT Panitzsch

b. Zwickau

- Tierärztliche Klinik für Kleintiere Dr. Hans Christian Meisinger, Crimmitschau

2. Stadt Leipzig

- Klinik für Kleintiere der Veterinärmedizinischen Fakultät der Universität Leipzig,
- Klinik für Klauentiere der Veterinärmedizinischen Fakultät der Universität Leipzig,
- Klinik für Pferde der Veterinärmedizinischen Fakultät der Universität Leipzig,
- Klinik für Vögel und Reptilien der Veterinärmedizinischen Fakultät der Universität Leipzig

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Soziales und Gesellschaftlichen Zusammenhalt
Albertstraße 10
01097 Dresden

www.sms.sachsen.de

Frage 2: Welche dieser Kliniken stehen rund um die Uhr für tiermedizinische Notfälle bereit?

Mit Ausnahme der Klinik für Vögel und Reptilien der Veterinärmedizinischen Fakultät der Universität Leipzig stehen die o. g. Kliniken für ihre betreuenden Tierarten rund um die Uhr für tiermedizinische Notfälle bereit.

Frage 3: Welche Kliniken wurden seit 01.01.2017 geschlossen, haben ihren Klinikstatuts aufgegeben oder die Bereitstellung tiermedizinischer Notfallhilfe eingeschränkt? (Bitte nach Standort und Landkreisen bzw. kreisfreien Städten aufschlüsseln.)

A. Die folgend genannten Tierärztliche Kliniken haben ihren Klinikstatus aufgegeben:

1. Landkreise

a. Vogtlandkreis

- Tierärztliche Klinik für Kleintiere Dr. Markus Zeißler, Auerbach | Klinikaufgabe am 31.12.2021

b. Sächsische Schweiz-Osterzgebirge

- Tierärztliche Klinik für Kleintiere Dr. Frank Düring, Stolpen | Klinikaufgabe am 30.06.2022

c. Erzgebirgskreis

- Tierärztliche Klinik für Kleintiere Dr. Cora Siebenaller, Marienberg, | Klinikaufgabe am 30.06.2022

2. Stadt Dresden

- Tierärztliche Klinik für Kleintiere Dr. Jörg-Peter Popp, Dresden | Klinikaufgabe am 31.12.2017
- Tierärztliche Klinik für Kleintiere Dr. Ingo Pfeil, Dresden | Klinikaufgabe am 30.06.2022

B. Die folgend genannte Klinik bietet einen zeitlich eingeschränkten Notfalldienst an:

Klinik für Vögel und Reptilien der Veterinärmedizinischen Fakultät der Universität Leipzig (<https://www.vetmed.uni-leipzig.de/klinik-fuer-voegel-und-reptilien>)

Frage 4: Welche Maßnahmen ergreift die Staatsregierung, um die tiermedizinische (Notfall-)Versorgung in Sachsen zu verbessern?

Die tiermedizinische (Notfall-) Versorgung fällt in den Bereich der Selbstverwaltung der Sächsischen Landestierärztekammer. Innerhalb der Kammer werden mögliche Maßnahmen zur Verbesserung der tiermedizinischen (Notfall-) Versorgung diskutiert, bspw. Vorschläge für neue Notdienstmodelle durch Bildung größerer Notfalldienstringe. Ferner

macht die Kammer immer wieder mittels Rundschreiben gegenüber ihren Mitgliedern auf die Problematik aufmerksam. Zudem geht die Kammer bei Nichtteilnahme am Notfalldienst berufsrechtlich gegen die jeweiligen Mitglieder vor, in dem diese eine Rüge erteilt und Ordnungsgeld verhängt.

Mit freundlichen Grüßen

Petra Köpping

